

俄乌在伊斯坦布尔重启直接谈判

新华社伊斯坦布尔5月16日电（记者王腾飞）俄罗斯和乌克兰两国代表团16日在土耳其伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判，这是双方3年来举行的首次直接谈判。

此次俄乌谈判由土耳其外交部长费丹主持，在伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫总统办公室举行。俄方代表团由俄总统助理梅金斯基担任团长，成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明等。乌克兰代表团由国防部长乌梅罗夫、外交部第一副部长谢尔盖·基斯利茨亚以及乌情报部门官员等组成。

在俄乌谈判开始前，美国、乌克兰和土耳其三方

方在多尔玛巴赫切宫总统办公室举行会谈，美国国务卿鲁比奥、乌总统办公室主任叶尔马克、乌梅罗夫、乌外长瑟比加和费丹参加。

俄罗斯总统普京11日凌晨对媒体发表声明，提议俄乌双方15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。乌克兰总统泽连斯基随后回应，乌方期待12日开始实施全面和持久停火，这将为外交活动提供必要基础，他15日将在土耳其“等候”普京。

普京14日批准了俄方与乌克兰谈判代表团人员名单。泽连斯基15日表示，他本人将不出席在伊斯坦布尔举行的俄乌谈判，乌方将派遣高级别代表团参加这一谈判。

俄谈判代表团： 俄乌将互换被俘人员

据新华社莫斯科5月16日电（记者江宥林）俄罗斯总统助理、俄方谈判代表团团长梅金斯基16日说，俄罗斯与乌克兰近日将各自向对方移交1000名被俘人员。

俄罗斯和乌克兰两国代表团当天在土耳其伊斯坦布尔举行3年来的首次直接谈判，谈判持续



5月16日，在土耳其方面主持下，俄罗斯和乌克兰代表团在土耳其伊斯坦布尔开始关于和平解决乌克兰危机的会谈。
新华社发

美俄被曝计划重启“北溪-2” 德国总理拒绝发许可

新华社北京5月16日电 德国新任总理弗里德里希·默茨15日就美国与俄罗斯被曝计划重启波罗的海海底输气管道“北溪-2”表态，称德方不会批准这条管道运营。

德国《时代》周报援引默茨的说法报道：“‘北溪-2’目前未获运营许可，预计这一状况不会改变。”

综合美国、德国和英国媒体报道，美俄近期就俄乌停火举行谈判时讨论了重启“北溪-2”项目的可能。双方拟议由美国投资方从俄罗

斯购买天然气，再贴以美国品牌向欧洲转售。这一动向引发德国政界担忧。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫

罗夫3月底向俄罗斯第一频道证实，确实“有关于北溪天然气管道的讨论”。俄外交部网站发布的消息显示，拉夫罗夫认为：“如果美国利用其对欧洲的影响力，迫使欧洲不再拒绝接受俄罗斯天然气，那将耐人寻味。”

“北溪-1”天然气管道于2012年

开通，从俄罗斯经波罗的海直通德国，向欧洲输气。“北溪-2”与“北溪-1”大致平行，2021年完工后，因美方阻挠迟迟无法投入运营。

2022年2月乌克兰危机全面升级后，德国决定对俄罗斯实施经济制裁，包括停止从俄罗斯进口煤炭和石油，同时俄罗斯也停止通过“北溪”向德国“供气”。同年9月26日，“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈爆炸，大量天然气泄漏。调查发现，4条

管道中的3条发生泄漏，疑遭人为破坏。事发后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与。2024年2月，瑞典、丹麦相继宣布结束调查。德国表示仍将继续调查。

据法新社报道，今年早些时候，默茨领导的德国基督教民主联盟议员托马斯·巴雷特说，在俄乌达成和平协议后，重启“北溪-2”管道可能会对德国有所帮助，但这一言论很快引起德国国内广泛谴责。

德国社会民主党外交政策专家米夏埃尔·罗特称巴雷特的言论“在完全错误的时间发出完全错误的信号”。

今年1月美国总统唐纳德·特朗普上任以来，美国政府大幅调整外交政策，包括撇开乌克兰及欧洲盟友与俄罗斯接触、推动乌方接受停火以及放松前任约瑟夫·拜登政府对俄罗斯采取的诸多制裁措施等，引发乌克兰和欧洲国家不满，美欧分歧明显。
(刘曦)

广告·热线：66810888

中国移动
China Mobile

全球通

移起AI

全球通 尊享每一刻



中国移动
全球通用户
游泳世界冠军

张雨霏

